

7号线制定专项方案护驾樱花节

面对可能出现的20万人次大客流 将力保游客出行安全有序



樱花虽美,但要观赏美景,还得注意错峰。

青年报记者 吴恺 摄

青年报首席记者 陈轶珺

本报讯 顾村公园的樱花节又来了,3月18日至4月15日期间,预计顾村公园单日最大观展客流20万人次。临近顾村公园的7号线顾村公园站届时将迎来大客流。为确保樱花节期间7号线和顾村公园站运营安全平稳有序,上海地铁特制定专项保障方案。

客流双休日出行最多

据悉,目前顾村公园站工作日日均客流约4万人次,双休日日均客流约3万人次,而受樱花节带动,预计展览期间工作日及双休日客流将增至7万人次和11万人次,出站高峰预计在9至12时,进站高峰预计在15至18时。

在赏樱客流集中出行的双休日期间,运营方安排4列备车平均分配在上大路、杨高南路、昌平路、美兰湖站时刻待命,根据7号线客流实际出行情况,随时加开集中疏散。同时,运营调度还将根据客流实际情况,适时调整“三大一小”,即3列美兰湖至花木路折返交路运行,1列祁华路至花木路折返交路运行,或“大交路”,即美兰湖至花木路折返交路的运行方案,提升运能和乘客出行舒适度。

车站公园实时沟通做好预判

在客流集中出行的双休日及节假日期间的上午9点至下午6点,车站现场与顾村公园专职人员每半小时至1小时定时沟通一次,全面掌握车站、公园进出客流及滞留乘客情况,并根据客流实时情况,采取一系列客运组织措施。

顾村公园站共有三个出入口,1

号口紧靠陆翔路,2号口、3号口位于镜泊湖路陆翔路入口。如遇大客流,车站将启动大客流处置模式,采取1号口只出不进,2号口、3号口只进不出的限流措施。同时,分别在站台和站厅设置移动式栏杆,临时关闭自动扶梯,并视情开启出站紧急疏散门等方式,快速疏散园区内滞留乘客;如遇超大客流,超出了车站所能承受的极限客流量,车站将及时采取阶段性封站措施,临时关闭3个出入口,保持只出不进的模式,确保乘客安全。

地面公交疏散大客流

此次出行保障方案中,特别考虑到顾村公园站如采取封站措施后的客流出行,届时,根据计划将立即启动公交应急预案,通过公交巴士及时疏散客流,车站3号口为往花木站方向短驳车候车点,车站1号口为往美兰湖站方向短驳车候车点。

除了根据往年经验,完善车站客运组织方案外,对车站设施设备做了全面维护和提升,新增出站闸机5台,配备了手持读卡器8台,加快通行速度。同时,车站进一步完善人员布岗,调整上岗时间,增加自动扶梯口的人员监督和引导工作:大客流期间,将分别在出站闸机、自动扶梯、紧急疏散口等重点区域共增加岗位7个。此外,还安排近100人次的工作人员支援,270人次志愿者也将参与到此次樱花节的志愿服务中。

樱花节开幕,主会场在顾村公园,赏樱面积1100亩,门票20元不变。同时世纪公园、华夏公园、闵行体育公园、鲁迅公园、杨浦公园、共青森林公园和海湾国家森林公园也将一同协办。

■你可能感兴趣的

2015上海桃花节本月立体“绽放”

青年报资深记者 郭颖

本报讯 今年适逢浦东开发25周年,品牌项目“上海桃花节”也迎来了它25岁的生日!“2015上海桃花节”将于3月下旬至4月中旬浓郁绽放、香飘浦东。据悉,与以往不同的是:今年整个桃花节将大打“组合拳”,不仅有免费班车接送游客游园,更在四大桃园安排浦东民俗文化天天演,四大桃园及周边还将陆续推出五大主题活动。

据悉,今年桃花节有《千里单骑行 乐在桃花中》的自行车踏青赏桃花活动;有《踏青健康走 醉美桃花源》的乡村桃园健康走活动;还有《美在桃花源》的桃花摄影大赛。对于年轻人来说,桃花与姻缘总有不解之缘,桃花节期间主办方将组织由

300对青年人参加的《相约桃花源 邂逅有缘人》相亲联谊会,希望通过踏青赏花的方式给青年男女创造一个相互接触的机会,在桃花源里找到爱情。此外,桃花节期间还有《魅力桃花宴》活动,评选出一批特色农家菜、农家餐厅等。

据介绍,考虑到游客的兴趣、喜好,主办方特别用心地整合现有旅游资源,特推出“美丽乡村游”四大系列:赏花踏青、主题观光、乡村休闲、购物娱乐。今年桃花节,主办方分别在大团、惠南、新场及滴水湖地区专门增设了4条免费班车线路和16号线地铁站对接,桃花节期间,游客只要从相应的地铁站出来,便能乘坐免费班车去各个桃花景点。期间从每天上午9点至下午3点,半小时一班。

春花聚会比往年提早10-15天

青年报记者 刘晶晶

本报讯 这几天忽雨忽晴、忽冷忽热的天气使本市春季花卉纷纷进入提前大开放时节,各公园中原本要在4月初开花的桃花、垂丝海棠、二乔玉兰等都赶来与樱花相聚,记者在瑞金宾馆看到,已有成批桃林开始绽放,复兴公园内紫玉兰大放,徐家汇广场绿地中,垂丝海棠大吐花蕾,一片春意盎然。

据园林专家邬志星介绍,今年春花都比往年又提早了10多天到15天。春节除夕大年夜就已开花,这是1986年上海定白玉兰为市花29年来最早开的花期,本来垂早樱开了后会出现垂丝海棠开放,然后再有木瓜海棠,西府海棠,但今年梅花在春节后即开放,到3月初已大批盛放了,现在已到最盛期,茶花也一片灿烂,郁金香等不到花展开幕,已迫不及待开放了;本应3月下旬至清明节开的桃花竟在3月中旬就开了;雨水多又使应该4月中旬开的牡丹、紫藤、杜鹃、泡桐提前开放。邬志星表示,4月清明节可能将出现梅花、樱花、垂丝海棠、紫荆、梨花、木瓜海棠、贴梗海棠、西府海棠、紫藤、牡丹齐开,春花齐聚会的奇观。今年也不排除这样春花一齐开的可能。

他提醒市民,现在踏青不一定在

清明了,白玉兰、樱花一开便可去赏春景了,樱花一开,气温在15℃左右,就可以春游了。因为暖冬植物休眠短、少,萌发早。3月樱花一开,后面一大批春花会紧跟呼之欲出。3月下旬到4月中旬可看到樱花、桃花、海棠、牡丹、杜鹃、泡桐、紫藤、绣球花陆续绽放,说不定芍药花也会开放,市民可多次去各观赏点去赏花。

邬志星也建议,上海公园已有150多个,还有众多街头公园、广场绿地、社区绿化小区等,有多种品种如樱花、梅花、白玉兰、紫玉兰、海棠、蜡梅、杜鹃、茶花、紫藤等人们喜欢欣赏的四季花卉,像桂花一样,在上海大街小巷都可闻桂香。这些花树都可种植到各公园、绿地、学校、小区中,让上海真正成为花城。

郭波 律师
免费咨询 13817535566

微信平台本周礼物还是很赞,二维码扫一个?

Gewara 格瓦拉 @ 电影
电影票橙券

青年报
youth-daily

Prize
来迎合暖暖的春天咯
animate 日本最大的动漫周边连锁店